

HIREK.

Tájékoztató

A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap reggel 6 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden és pénteken délután 5 1/2 óráig; ugyanazon napokon este 6-tól 8-ig urak részére is. A kádfürdő egész nap este 7 1/2 óráig nyitva marad. — Október 3-tól minden szerdán szombatig fél árával délig urak, délután hölgyek részére.

- Január 12. Dominó álarcsobál.
- " 19. A törökbecsei takarékpénztár közgyűlése.
- " 22. Városi közgyűlés.
- " 24. A második német-eleméri takaré- és előlegszövetkezet közgyűlése.
- " 25. A törökbecsei néptakarékpénztár részvénytársaság közgyűlése.
- " 27. Az antalfalvai járási takarékpénztár r. t. közgyűlése.
- Február 10. A módosi takarékpénztár közgyűlése.

— **Városi közgyűlés.** Ma tüzte ki a vármegye alispánja a legközelebbi városi közgyűlés határnapját. F. hó 22-én, kedden délután 3 órakor lesz e szerint a városi képviselőtestület rendes közgyűlése, mely alkalommal, minthogy választások is lesznek, az alispán fog elnökölni.

— **Nagybecskereki leány sikere a fővárosban.** Zichy Géza grófnak, a kiváló zeneszerzőnek 25 éves jubileumát tegnap ünnepelték a fővárosban, mely alkalomból a fővárosi Vigadó nagytermében nagyobb szabású hangverseny volt. Ezen hangversenyben szép sikerrel közreműködött Fischer Rózika kisasszony, Fischer Mór községi iskolai tanító leánya is, aki ezidő szerint a nemzeti zenedének egyik kiválóbb növendéke.

— **Uj kaszinó.** Torontál Váserhelyen Ambrózy Sándor gyógyszerész azon buzgólkodásával, melyvel 6 hosszú évek alatt ezen községben számos humánus, jótékony és hazafias intézményt létesített, a társadalmi élet élénkítése céljából f. hó 5-én kaszinó létesült. Elnöknek Ambrózy Sándor, alelnöknek dr. Somogyi Sándor, pénztárnoknak Czégény András, titkárnak ifj. Tóth Bálint egyhangulag megválasztották. A kaszinó megnyitása nagy ünnepélyességgel, műkedvelői előadással, Szücs György vezetése alatt álló dalárda fellépésével és táncvivalommal fog végbemenni.

— **Jó cselédek jutalmazása.** Jó cselédek nevelése és jára való serkentése indokából a délvidéki földművelők gazdasági egyesülete Temesvárott még 1894. évben kezdeményezte a jó, hü és szorgalmas házi cselédek díjazását akkép, hogy két évet egy házában és egy kenyéren töltött férfi- vagy nőcseléd már csinos kiállítású dícsérő oklevelet kap, a mely jutalom több szolgálati idővel fokozódik. Ezen eszme oly szerencsésnek bizonyult, hogy nevezett egyesület minden évben megjutalmazza a hü cselédeket. Mint minden évben, úgy az elmúlt karácsony másodnapján is osztattak ki a főkegyesületek elnökei által megfelelő beszéd kíséretében a meghívott községi elöljárók, iskolaszéki tagok, egyesületi tagok, az összes cselédek és egyéb vendégek

lánynak itt nincs divatban, de hát fizet e helyett mérsékeltlen felemelt ruhátár díjat, a miből a terem, világítás s a zongoramester díja kikerül.

Szerény multság az igaz, de higgyék el, hogy mégis ez legkedvesebb, mert egyszerűsmind a legönállóbb is. Nincs pose, hajlongás, üres bók és frázis, mert nincs az ember lekenyerezve.

Most még csak a zsurok tultengésének okával óhajtok foglalkozni.

Ez tisztán a zsurt rendező asszonyok versengésében keresendő. Minden egyes asszony tisztában van azzal, hogy bármennyire szívesen is fogyasztotta el a vendégsereg az izletes ételek és italok tömkelegét, szóval bármilyen fényesen sikerült is legyen az ő zsúrja, nincs rá kadenécia, hogy úgy hazafelé mentet egy egy kicsinylő, vagy éppen megrovó megjegyzést ne tegyenek. Ezt igyekeznek csökkenteni, illetőleg elkerülni minden egyes, de főleg még eléri azt a célját is, hogy saját szemével győződhet meg, hogy miként sárgul az irigységtől és hogy pukkan a méregtől, (no úgy titokban) az a másik a rogyásig tömött asztalok és a fényes vendégsereg láttára.

Mert szentül meg vagyok győződve, hogy két asszony bár látszólag baráti viszonyban is áll egymással, de azért egy kis irigységet megenged magának egész a sirig.

Mindezekből látható tehát, hogy a zsurt az asszonyok teremtették, fejlesztették sőt tartják fenn még ma is, hogy meddig, ez az ő dolguk.

Kálmán Miksa.

jelenlétében a következő cseléd-díjak: 2 évi szolgálattal 133 III osztályú, 3 évi szolgálattal 65 II. osztályú, 4 évi szolgálattal 21 I. osztályú dícsérő oklevelet nyert. 5 évnél tovább szolgált 32 cseléd pedig az eddig szokásában volt 10 frankos arany helyett egy egy aggkorbiztosítási könyvecskével — 10 koronás betéttel — jutalmaztatott.

— **Egy volt nagybecskereki szállodás öngyilkossága.** Bizonyára sokan emlékeznek még Seemayer Gyulára és az ő csinos fiatal feleségére, abból az időből, mikor a nagybecskereki Róza-szállónak voltak bérlői. Mint most Temesvárról jelentik, Seemayer Gyula, ki a Hét választófedelemnek volt bérlője, az éjjel öngyilkosságot követett el. Este kilenc órakor még kártyáztatott barátaival, aztán felment elsőemeleti lakásába, a hol forgópisztolyal véget vetett életének. Az egyik pincér, ki 10 órakor fölment szobájába, állott halántékkal találta szobájában. A 46 éves ember öngyilkossága város szerte nagy szenzációt keltett. Öngyilkossága okául némelyek boldogtalan családi életét rebesgetik. Mások azt beszélik, hogy a szállodában a napokban 30 ezer korona értékű ékszer veszett el s a szálloda jó hírnevén esett csorba kergette a halálba Seemayert. Egy harmadik verzió szerint a kedvezőtlen üzleti viszonyok kergették halálba.

— **Mayering lencsei.** A mint zichyfalváról értesítenek, Mayering Károly ottani gyógyszerész olyan gyújtó-lencsét talált fel, melyeknek előállításá csak egy eszterdésnyibe került, mint az eddigiéiké. Például olyan nagyságu gyújtó lencse, a mely eddig huszezer koronába került, ezután — husz koronáért lesz előállítható. Ezek által a nap melege közvetlenül értékesíthető lesz, mert egy készülőlk egy gőzkazánál annyi fűtő anyagot takarít meg, hogy egy év alatt kifizeti magát, holott egy emberéleten át használható. A találmány lényege abban a folyadékban rejlik, amivel az egészen üres lencsét megtölti. Ezentúl tehát nem lesz szükséges drága anyagból nagy fáradsággal készült tömör lencsékre, az új találmány tetemesen olcsóbb lesz és a hőfejlesztő képességük felülhaladja a régi lencsékét. A lencse megtöltésére használt folyadék természetesen a feltaláló titka, aki most találmányát minden országban kizárólagos joggal szabadalmaztatni fogja.

— **Halálozás.** Mint Temesvárról jelentik, tegnap reggel hosszas szenvedés után meghalt Králik Franciska, szül. Suchan uró 81 ik élet évében. Elhunyt a Bessenyei, Varnay, Prepe peliczay és Jahner családokat ejti gyászba.

— **Végrehajtás puskával.** Dimovics Antal évekig lakott Tóba községben és mint afféle szegény ember, adósságot is csinált. Ujévnapján átkötözködni akart Tordára. Már kis holmija fel volt rakva a kocsi, midőn Schweller Péter, akinek pár koronával adósa volt, reá fogja a puskát és azzal fenyegette meg a szegény hurcolkodót, hogy menten lelév, ha nem fizet. Mivel Dimovicsnak egy fillérje sem volt, két vánkost adott oda Schwellernek zálogul, aki elégedetten távozott. Alig indult meg a kocsi, előáll a másik Schweller, akit Antalnak hívnak; ez meg egy görcsös botot forgat a szegény megijedt ember előtt, azt mondván, hogy azzal veri agyon iziben, ha nem fizeti meg az ő három koronáját. Mit tehetett mást a szegény télviz idején költözködő ember, egy pár jó csizmája volt a kezében, azt adta oda a dühöngő hitelezőjének. Így aztán elmentett Tordára, ahol első dolga volt, hogy kifosztatását elpanaszolja fiúnek-fának. A dolog végre a csendőrség tudomására jött, amely megállapította az uton végbement önhatalmu exekúció valódiságát, miután a két Schweller testvér beismerő vallomást tett, az ügyet áttették a bírósághoz s a két jelketlen hitelezőt rablás büntetéstől vonják majd felelősségre.

— **A segédjegyző nem lehet tiszt.** A Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter nevével viselő 46 ik gyalogezred tisztikara hozta ezt a furcsa határozatot abból az alkalomból, hogy Gábor Imre kis-zombori segédjegyző, aki a tisztai vizsgálatot jeles eredménnyel tette le, nem nevezhető ki tar alékos tiszté, mert csak — segédjegyző. Az ügyet az orsz. központi jegyzői egyet is magáévá tette és most feliratban fordult a honvédelmi miniszteriumhoz a sérelem ügyében.

A felirat így mondja el az esetet: Az eredetben mély tisztlettel ide mellékelt értesítés szerint a cs. és kir. 46. számú gyalogezred pötkeret zászlóalj parancsnoksága Gábor Imre, kizombori választott segédjegyzőnek, tisztihelytessé való kinevezetését a miatt az ok miatt nem tartja teljesíthetőnek, mert a segédjegyzői állás a katonatiszti és tisztihelyettesi állással összeférhetetlen. Elhallgatjuk

itt ama, kétségtelenül sajnálatos tüneten való megütözésünket, hogy a jogegyenlőség elvének törvénybeigatása után ötvenkét évvel még mindig találkozok testület, mely egy is kolai képzettséghez kötött és az állambáz tartás nagy munkájában tevékeny szerepkört betöltő intelligens állást annyira megvet s lenéz, hogy betöltőjét a maga kebelébe még akkor sem hajlandó befogadni, ha egyébként szellemi, anyagi és erkölcsi rávalósága kétségtelenül hiteles alakban be van igazolva; de nem hagyhatjuk szó nélkül ez intézkedést, azért különösen, mert az minden oldalról oly igénybe vett, de oly kevés méltánylásban részesülő kö unknak társadalmi helyzetét mélyen és alapos ok nélkül sérti.

Az idecsatolt községi bizonyítvánnyal igazolva van, hogy a szóban forgó Gábor Imre Kis-Zombor községnek választott segédjegyzője s állása folytán 1320 korona évi jövedelmet élvez; meg van tehát minden kelléke az illetőnek a katonatiszti állás elnyeréséhez. A jegyzőt és segédjegyzőt köztisztviselőnek minősíti az 1883: I. és az 1900: XX. törvények; és ha a köz tisztviselő — ha máskülönbön a megfelelő alapfeltételeknek birtokában van — nincs eltiltva a kardhajt viselésétől, alázatos véleményünk szerint nem lehet joga semmiféle, törvényes alapon működő hatóságnak, hogy erkölcsileg osztályozza a tisztviselői állásokat s a tisztviselői kar alsóbbrendű tagjait kizárja ama jogok élvezetéből, melyet egyformán biztosítanak az ország törvényei által nagyoknak és kicsinyeknek.

A felirat végül kéri, hogy a honvédminiszter a sérelemes határozatot vonassa vissza a intézkedjék, hogy hasonló többé ne hozzanak. Jelzi azután a felirat, hogyha a honvédminiszter orvoslást nem nyújthat, az egyesület a törvényhozáshoz fordul orvoslásért.

— **Dohánylopás.** Tolvajkörökben az idén különösen a jelenidőben konju állják a „lopni“ ígét, nem mintha a jövő időben letennének a lopás gyakorlásáról, hanem csupán azért, mert vérükben van a lopás szenvedélye. Tóba községben Bálint Mátyás cserepes tanyáját feltörték valamelyik éjszaka és mivel más nem volt benne, mint egy rakás szállításra várakozó dohány, hát azt vitték el, hogy a gazdát megmentsék a szállítás gondjaitól. A lopott dohányt bizonyára nem az állami raktárba szállították.

A sóbeszerzés megkönnyítése. A magyar kormány ismét oly intézkedést tett, amely nagy mértékben hasznára válik a kereskedelemnek és iparnak, valamint a nagy fogyasztó közönségnek is. Lukács László pénzügyminiszter ugyanis meggyőződésén arról, hogy a sóbeszerzés terén ez idő szerint fennálló bonyodalmak és nehézkes viszonyok reformra szorulnak, a Budapestben székelő „Magyar kereskedelmi részvénytársaságot“ megbízta azzal, hogy a sóvásárló kereskedők gyors és előnyös kiszolgálásairól gondoskodjék, valamint, hogy az iparsó beszerzését is minden képen megkönnyítse. Az egész országban minden kereskedőnek sok baja volt eddig a sóvásárlással és ezért kétségtelen, hogy általános örömmel kell üdvözölni a miniszternek ezt az igazán gyakorlatias intézkedését.

— **Éjjeli látogatók.** Horvát-Csene községben azok a bizonyos betörő urak látogatták meg Wek szliberger Mátyás ottani gazda portáját éjnek idején, bizonyára nem azzal a szándékkal, hogy valamit ott felejtessenek. Mivel más értékesebb dologhoz nem juthattak hozzá, kivezettek az istállóból a gazdának egyik jól tejelő tehenét. Mivel pedig egy új lószerszám is ott settenkedett egyik szegen, szépen felszerelték vele a tehenet és ismeretlen helyre elhajtották. A csendőrség igyekszik a sok ismeretlen dolgot kideríteni.

— **Meglopott házaló.** Zombolyán, mint ottani levelezőnk írja, Nik ulica József házaló betört Lávai János kocsijába. Míg a házaló étkezett, azalatt batyuját megvámolták, még pedig oly alaposan, hogy a szegény házaló keservesen sirt károsodása fölött. Panaszára megindult a nyomozás, ami meglepő eredménnyel járt, amennyiben kiderült, hogy a batyut a kocsimárosnak Pircsk a nevé leánya vámolta meg, aki az ekként szerzett téli ruhaneműket potom olcsó áron eladogatta Mike Jánosné és Divék Péter szomszédoknak. A megtévedt leány beismerete bűné, amiért legközelebb a bíróság fogja reá kiszabni a büntetést. A házaló visszakapta holmijait.

A Horgony-Pain-Expeller igazi népszerű házi-szerre lett, mely számos családban már több mint 32 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csuszál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő, sőt járványkórnál, minő: a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult.

TÁVIRATOK.

Lukács Béla öngyilkos.

Budapest, január 8. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Szenzációs öngyilkosság tartja izgatottságban az egész fővárost: Lukács Béla volt kereskedelmi miniszter, a párisi kiállítás magyar osztályának kormánybiztosa a Dunába ugrott és belefullt. Lukács Béla mióta visszatért Párisból, állandóan idegbeteg volt. Baja mintegy hat héttel ezelőtt rosszabbra fordult, miért is egyik a fővároshoz közel fekvő magán gyógyintézetben helyezték el hozzátartozói, ahonnan hétfőn reggel sikerült megszöknie. Tegnap este öt órakor a Ferenc József hidról a Dunába ugrott, ahonnan a tüzoltók holtan húzták ki. A rendőrségnél megállapították személyugyanazonosságát. Irományok vagy levelek, melyekből az öngyilkosság okára lehetett volna következtetni, nem voltak nála.

Budapest, jan. 8. (A „Torontál“ ered. távirata.) Egy könyvatos ujság jelentése szerint egy a parton álló rendőr látta, mint iparkodik egy uszó alak a pesti partot elérni. A nagy hidegben azonban nem mert a jéggel borított és részben zajló Dunába ugrani s így nem is menthette ki.

Budapest, jan. 8. (A „Torontál“ ered. táv.) Lukács Béla holtteste még ma is a tetemnézőben fekszik azon módon, ahogyan a Dunából kifogták.

Budapest, január 8. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Lukács Béla holttestét nem fogják felboncolni. Lakásán ravatalozzák föl. A temetése csütörtökön lesz.

Az öngyilkossá lett államférfiának életrajzi adatait a következőkben adjuk:

Lukács Béla, a marosvásárhelyi I. kerület országgyűlési képviselője 1847-ben született Zalaánán, ahol családja az 1848-iki nagy katasztrófa alkalmával az oláhok által kiirtatott; ő maga csodás véletlen folytán menekült meg. A középiskolákat Gyulafehérvárott, a jogot Budapesten hallgatta. Korán irodalmi tere lépett: előbb szépirodalmi művekkel, később komolyabb katonai, történelmi, de kivált pénzügyi, adózási és nemzetgazdasági tanulmányokkal. Egyik nagyobb pénzügyi munkáját a magyar tudományos akadémia a nagy jutalomban részesítette. Néhány évig az állami számvevőszéknél és a m. kir. pénzügyminiszteriumban hivataloskodott közvetlenül Kerkápoly pénzügyminiszter mellett, ki fontos munkákat bízott rá s többször fontosabb tárgyalások alkalmával Bécsbe vitte. 1872-ben képviselővé választván, a pénzügyminiszteriumban viselt állásáról lemondott. Mint képviselő, tagja volt a Ghycay-féle adóügyi bizottságnak 1874-ben szót a pénzügyi bizottság tagja volt. Mint képviselő szerkesztette egyideig a „Közvélemény“ című lapot. A magyar államvasutak újjászervezésekor Tolnay helyébe igazgatóvá neveztetvén ki, mandátumáról és több pénzügyi miniszterelnök viselt állásáról lemondott. Baross Gábor miniszterre történt kinevezetése után a kereskedelmi miniszterium államtitkárává, Baross halála után pedig kereskedelmi miniszterre neveztetett ki. Ebben a minőségben vett részt a nagybecskerek—pancsovai vasút megnyitási ünnepélyén, amikor, mint ismeretes, az egyik vashidat is az ő nevével nevezték el. 1895-ben a Wekerle kabinet lemondása alkalmával szintén megvált tárcájától; ugyanakkor ő Felsővárosi belső titkos tanácsosává nevezte ki. Maros-Vásárhely, Gyulafehérvár, Erzsébetváros és Tiszaföldvár nagyközség díszpolgára, tulajdonosa volt az I. oszt. vaskorona-rendnek, az orosz császári fehér sasrendnek és a szerb Takovarend nagykeresztjének.

Félelemből gyilkos.

Budapest, jan. 8. (A „Torontál“ eredeti táv.) Bécsből jelentik: Vanyek István nyitramegyei asztalos legény betörésen éretvén, az öt üldöző asszonyt, továbbá egy kocsist lelőtt; két embert pedig halálosan, egyet súlyosan megsebesített. Csak ezután sikerült elfogása.

Anglia retorzióval él.

Budapest, jan. 8. (A „Torontál“ ered. táv.) Londonból sürgönyzik: Calvinia, Clamwilliam, Piquettberg, Maddersburg, Tullagh, Paarl és Stellenboschban kihirdették a hadijogot.

A burok szabadságharca.

Budapest, jan. 8. (A „Torontál“ ered. táv.) Matjesfontainból táviratozzák: 1500 bur négy mértföldnyire északra áll Lutherlandtól.

Johannesburgból jelentik: Bahnington angol tábornok tegnap 1500 emberével egy 800 főből álló portyázó bur csapatra bukkant, akiket Barey vezetésével az angoloknak sikerült Newport mellett a Magalics hegyeknél szétkergetnie. Az angolok 15 mértföldnyire üldözték a szétvert burokat.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, 1901. január 8.

A készárúüzlet hivatalos árjegyzései:

Buza	kilo	50 kilogr. ára		kilo	50 kilogr. ára	
		kor-tól	kor-ig		kor-tól	kor-ig
Bánsági	ó	76	7.45	7.55	80	0.—
Tiszavidéki	„	76	7.45	7.60	80	7.80
Pestvidéki	„	76	7.30	7.40	80	7.65
Bácskai	„	76	7.50	7.60	80	0.—
Rozs	uj	elsőrendű	70	72	7.—	7.20
„	„	másodrendű	—	—	6.85	7.—
Árpa	„	takarmány	60	62	5.75	6.—
„	„	égetni való	62	64	5.50	5.75
„	„	sőrfőzésre való	64	66	0.—	0.—
Zab	„	—	39	41	5.50	5.75
Tengeri	ó	bánsági	—	—	0.—	0.—
„	„	másnemű	—	—	0.—	0.—

Határidő-üzlet.

Budapest, jan. 8. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) Kielégítő kínálat mellett gyöngye vételkedv. Irányzat lanyha; az árak változatlanok. A mai határidő-üzlet jegyzései:

Buza ősze	7.59—7.60
„ tavaszra	7.74—7.75
Rozs ősze	7.37—7.38
Tengeri májusra	4.99—5.00
Zab ősze	6.01—6.02

Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekéről.

Érvényes 1900. december hó 1-től.

Érkezik:

A nagybecskereki pályaudvarra:

Zsombolyáról: délelőtt 9 óra; este 7 óra 22 p.
Pancsováról: délelőtt 7 óra 53 p.; délután 6 óra 10 p.
Temesvárról: délelőtt 9 óra; este 7 óra 22 p.
Verseczről: délelőtt 9 óra; este 7 óra 22 p.
Alibunárról: este 7 óra 22 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) reggel 8 óra 7 p.; este 6 óra 48 p.
Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; délután 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:

A nagybecskereki pályaudvarról:

Zsombolyára: reggel 3 óra 55 p.; délután 4 óra 50 p.
Pancsovára: reggel 8 óra 10 p.; délután 6 óra 30 p.
Temesvárra: reggel 3 óra 55 p.; délután 4 óra 50 p.
Verseczre: reggel 3 óra 55 p.; délután 4 óra 50 p.
Alibunárra: reggel 3 óra 55 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 4 óra 8 p.; délután 5 óra 16 p.
Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; délelőtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 06 p.

Piaci árak.

Hivatalosan feljegyzették a Nagybecskereken, 1901. évi január hó 8-án megtartott heti vásár alkalmával:

Buza	50 kilogramm	6.30 korona
kétszeres	„	6.10 „
rozs	„	6.— „
árpa	„	5.— „
zab	„	5.50 „
kukorica uj	„	3.90 „
repce	„	10.80 „
széna I.	„	2.90 „
„ II.	„	2.50 „
szalma I.	„	1.50 „
„ II.	„	1.— „
burgonya	„	2.20 „
marhahús I. 1 kilogr.	„	—96 „
„ II.	„	—88 „
borjú hús	„	1.20 „
disznó hús	„	1.04 „
juh hús	„	—72 „
zsir	„	1.04 „

TÖRVÉNYSZÉK.

A februári negyed esküdtel.

Közöltük a multkor az 1901. évre összeírt esküdtel tajstromát. Ezekből a februári ciklusra a következő esküdtel sorsoltattak ki: Végh Károly nyug. jegyző Nagybecskerek. Szabó Lajos p. ü. titkár „ Szabó János kovács „ Petischán Péter földmivelő Tolvádia. Pap Károly gazdatiszt Partos. Steinbach Béla dr. ügyvédjelölt Nagybecskerek. Quirsfeld László p. ü. s.-titkár „ Richter Hugó vaskereskedő Török-Becse. Konkoly Samu földbirtokos N.-Becskerek. Kokits János ügyvéd „ Krumenacker Ferenc m. számvevő „ Benkőczy Illés fazekas „ Holländer László dr. ügyvéd „ Gyorgyevits Milos dr. ügyvéd „ Huszka Mihály földmives Ürményháza. Gyertyánffy Jenő dr. főszolgabíró Módos. Meschini Béla szatócs Offensencia. Barth Károly urad. pénztáros Bánl. k. Bibics Pál földbirtokos Melence. Bencze Miksa butorkereskedő Nagybecskerek. Fendler Károly kereskedő Módos. Fínke Ferenc gazdász Szerb Itabe. Gerlach Péter urad. intéző N.-Margitta. Acs János mészáros Ürményháza. Kovács István urad. tisztartó Beodra. Fürj László kocsmáros Török-Becse. Gudenus Ernő br. magánzó Szécsényfalva. Birg Mihály földmives Györgyháza. Schronk József társ. szak. mérnök Kanak. Solymos Gusztáv földbirtokos Török-Becse.

Pótesküdtel:

Sztákits Zsárkó gör. kel. lelkész N. Becskerek. Blaszovác János m. számvevő „ Tarnay Ferenc m. aljegyző „ Vinczevidy Ernő dr., m. tb. főjegyző „ Dömötör Dzsós m. árvaz. ülnök „ Keresztes Aladár m. főszámvevő „ Hügel János adótiszt „ Dankulov Péter m. irnok „ Czopf Károly p. ü. irodatiszt „ Burget József főgimn. tanár „

Tárgyalási sorrend a nagybecskereki kir. törvényszéknél.

Bűnügyi tárgyalások.

Január 15-én:

Worgits Gyóka és társa, hatóság elleni erőszak. Markow Leontia, lopás.

Január 17-én:

Zsivánov Lajkó, hivatali hatalommal való visszaélés. Theisinger Paulina, lopás. Petrovics Gábor, okirathamisítás.

Január 22-én:

Todoreszku Danica, megvesztegetés. Demetrovics Dusán, közokirat hamisítás. Pálkás Ágota, gyermekölés.

Január 27-én:

Pányi Lipót Boldizsár, lopás. Pusity Dusán és társa, személyes szabads. megsértése. Katrein Mihály, súlyos testi sértés. Odzin Rada, lopás.

Január 29-én:

Gładity Andria, hatóság elleni erőszak. Molnár Julis, lopás. László Ferenc, szemérem elleni büntett.

Január 31-én:

Csipa András, lopás.

Meghívó.

A „Második n.-eleméri takaré- és előlegszövetkezet“ t. cz. tagjai ezennel tisztelettel meghívtnak folyó évi január hó 24-én délután 2 órakor a községi iskola-épület 2. számú termében tartandó

IV. rendes közgyűlésre

Tárgyak:

1. Elnök ad hoc választása.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és felmentvények megadása.
4. Az igazgatóság indítványa az évi nyereség elosztásáról.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság választása.
6. Meghatalmazás megadása egy egyénnek, pénz és mindenemű postaküldemények felvétele czéljából.
7. Két hitelesítő választása.
8. Indítványok.

1901. évi január hó 4-én tartott igazgató-tanács üléséből.

Az igazgatóság.

Einladung.

Die p t. Theilhaber der „II. Deutsch-Elementer Spar- und Vorschuss-Genossenschaft“ werden hiemit höflichst ersucht, zu der am 24. Jänner 1. J. Nachmittags 2 Uhr, im D.-Elementer Schulgebäude abzuhaltenen

IV. ordentl. Generalversammlung

zu erscheinen.

Gegenstände:

1. Wahl eines Präses ad hoc.
2. Bericht der Direktion.
3. Bericht des Aufsichtsrathes und Ertheilung des Absolutariums.
4. Antrag der Direktion über die Vertheilung des Reingewinnes.
5. Wahl der Direktion und des Aufsichtsrathes.
6. Vollmächtertheilung an eine Person zur Behebung von Geld- und Werthsendungen von der Post.
7. Wahl zweier Protokolls-Authentikatoren.
8. Anträge

Aus der am 4. Jänner 1901. abgehaltenen Direktionssitzung.

Die Direktion.

A „Második n.-eleméri takaré- és előlegszövetkezetnek“

Z á r s z á m a d á s a i

az 1900. üzletévről.

Schluss-Bilanz

der

„II. Deutsch-Elementer Spar- und Vorschuss-Genossenschaft“ pro 1900.

Tartozik. — Aktiva.		Mérleg-számla. — Bilanz-Conto.		Követel. — Passiva.				
1	Pénztári készlet — Cassa-Conto	35	33	1	Részvényfizetés számla — Theilhaber-Conto	39036	80	
2	Váltó-számla — Wechsel-Conto	100140	—	2	I-ső tartalékalap — I. Reservefond	6200	—	
3	Előleg-számla — Vorschuss-Conto	9544	—	3	II-ik tartalékalap — II. Reservefond	888	54	
4	Betevő-számla Nagybecskerekben — Einleger-Conto in Nagybecskerek	20560	—	4	Osztalék-számla — Dividenden-Conto	2440	—	
			130279	33	5	Betét-számla — Einleger-Conto	75456	18
					6	Tiszta jövedelem 1900. évről — Reingewinn pro 1900	6257	81
							130279	33

Tartozik. — Soll.		Nyereség- és veszteség-számla. — Gewinn- und Verlust-Conto.		Követel. — Haben.				
1	Betéti kamatok számla — Einleger-Zinsen-Conto	2978	34	1	Váltó kamatok számla — Wechsel-Zinsen-Conto	10643	16	
2	Tőkekamat adó számla — Kapitalszinsen-Steuer-Conto	297	84	2	Előleg kamatok számla — Vorschuss-Zinsen-Conto	665	40	
3	Iparkamarai járulék — Handelskammer-Beitrag	9	56	3	Intési költség számla — Mahgebühr-Conto	2	—	
4	Váltó-felvétel kamat — Wechselaufnahme-Zinsen	209	20	4	Betét kamatok számla Nagybecskerekéről — Einlegerzinsen von Nagybecskerek	333	88	
5	Adó-számla Steuer-Conto	386	56					
6	Közköltség-számla — Umlagen-Conto	253	20					
7	Utadó-számla — Wegsteuer-Conto	30	—					
8	Betegápolási költség — Krankensteuer	20	11					
9	Fizetés számla — Gehalt-Conto	800	—					
10	Szolgalizetés számla — Dienerlohn-Conto	80	—					
11	Regie-számla — Regie-Conto	321	82					
12	Tiszta jövedelem 1900. évről — Reingewinn pro 1900	6257	81	11644	44			
							11644	44

Kelt N.-Eleméren, 1900. évi december hó 31-én — Deutsch-Elementer am 31. Dezember 1900.

Az igazgató-tanács indítványozza az 1900. évi tiszta jövedelmet következőleg elosztani: 4200 korona az I-ső tartalék-alaphoz, 2000 kor. az osztalék számlához és 57 kor. 81 fill. a II-ik tartalékalaphoz csatolandó.

Az igazgatóság:

Unterreiner Miklós s. k., Heil Mihály s. k., Heinermann József s. k., Pap Ernő s. k.
könyvelő. Pap Géza s. k., Zollner János s. k., Ruschival Adam s. k.

Ezen mérleget, valamint a nyereség- és veszteség-számlát behatóan megvizsgáltuk és minden tekintetben helyesnek találtuk.

A felügyelő-bizottság:

Lang Miksa s. k., Grill János s. k., Wolbert Lőrincz s. k., Winkler Antal s. k.
Balczer Péter s. k.

Meghívás.**A „Törökbecsei néptakarékpénztár részvénytársaság“**

t. cz. részvényesei tisztelettel meghívtnak az

1901. évi január 25-én d. e. 9 órakor az intézeti helyiségekben tartandó

XVI. rendes közgyűlésre.**Napirend:**

1. Egy jegyzőkönyvvezető, három szavazatszedő és két jegyzőkönyvhitelítőnek megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése a letolyt üzletéről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése, a zárszámadásoknak előterjesztése és felmentvények megadása.
4. Az igazgatóság megválasztása.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.

Az igazgatóság.

Minden részvényes, ki szavazati jogát gyakorolni kívánja, tartozik részvényeit az illető szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt három nappal a társaság pénztáránál letéteményezni.

A „Néptakarékpénztár Részvénytársaság Törökbecsén“**XVI. mérlege**

a z 1900. üzletéről.

Vagyon.			Teher.		
	kor.	fill.		kor.	fill.
Váltótárca	694371	—	Részvénytőke	120000	—
Berendezés	600	—	Tartaléktőke	60000	—
Értékpapír	7718	18	Külön tartaléktőke	23000	—
Adósok	6687	59	Nyugdíj tartaléktőke	16000	—
Ingatlan	21355	17	Betétek	201479	12
Kézizálog	100	—	Visszleszámított váltók	301748	—
Pénztárkészlet	17411	24	Átmeneti kamatok	7077	97
			Kamatadó	540	09
			Osztalék	48	—
			Tiszta nyereség	18350	—
	748243	18		748243	18

Veszteség.			Veszteség- és nyereség-számla.			Nyeresség.		
	kor.	fill.		kor.	fill.		kor.	fill.
Berendezési leírás	250	—	Kamatok és díjak	67684	17			
Üzleti költség és lakbérek	3205	84	Átmeneti kamatok	6450	10			
Egyenes- és pótdók	5640	97	Ingatlanok utáni jövedelem	346	32			
Kamatadó	682	80	Értékpapír-kamat	400	—			
Illeték	53	62						
Átmeneti kamatok	7077	97						
Betéti kamatok	6828	03						
Visszleszám. kamatok	21429	36						
Fizetések	9280	—						
Kétes váltók leírása	2082	—						
Tiszta nyereség	18350	—						
Igazg. javaslat a nyereség felosztására nézve:								
Jutalékokra	1500	—						
Jutalom és adományra	850	—						
Külön tartalékalapnak	3000	—						
Nyugdíj tartalékalapnak	1000	—						
Osztalékra	12000	—						
	18350	—		74880	59		74880	59

Kelt Török-Becsén, 1900. december 31-én.

Szlávnits M. s. k., pénztáros.

Maletits s. k., igazgató.

Rankovits M. s. k., könyvvezető.

s. k.

Tiszteit közgyűlés! Van szerencsénk a t. közgyűlés tudomására hozni, hogy mi a magyar keresk. törvény 105. §-a értelmében a fenti mérleget, nemkülönben az igazgatóság részéről előterjesztett összes zárszámadásokat megvizsgáltuk, a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és azokat mindenben teljesen összhangzóknak találtuk.

Ezen mérleg szerint az 1900. évi tiszta nyereség 18,350 kor. tészen ki, melynek felosztását az igazgatóság következőleg indítványozza: külön tartalékalapra 3000 kor., nyugdíjalapra 1000 kor., jutalékokra 1500 kor., jutalmak és adományokra 850 kor., részvény-osztalékra 12.000 kor.

Midőn még arról is meggyőződünk, hogy a fenti felosztás úgy a kereskedelmi törvény, valamint az alapszabályainknak megfelel, mi is indítványozzuk, hogy a tisztelt közgyűlés a tiszta nyereségre nézve a fenti felosztást határozatilag elfogadni méltóztasson. — Végre kérjük, sziveskedjék úgy az igazgatóságnak, valamint nekünk is a felmentvényt megadni.

Kelt Török-Becsén, 1901. január 5-én.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Radivojevits S. s. k.

Boberits Mladen s. k.

Schtyarevits St. D. s. k.

11677. kig. sz. 1900.

38-3.1

Pályázati hirdetés.

Torontóvármegye nagyszentmiklósi járásához tartozó Szerbnagyszentmiklós és Németnagyszentmiklós községekből álló állatorvosi kör részére Szerbnagyszentmiklós község székhelyvel rendszeresített körállatorvosi állás betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

A körállatorvos javadalmazása 800 korona évi fizetés és a községi és körállatorvosi állások szervezéséről szóló megyei szabályrendelet 10-ik és következő szakaszaiban foglalt mellékjövendekből és husszemle után járó körülbelül 1000 koronából a körhöz egy uradalom tartozik, az ott nyerendő valószínű mellékjövendek 600 korona.

Felhívom mindazokat, kik kérdéses állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1883. évi I. t. c. és az 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelt, eddigi alkalmazásukat és nyelvismerettiket igazoló pályázati kérvényeiket közzám 1901. évi február hó 10-ig nyújtsák be.

Nagy-Szent-Miklóson, 1900. évi december hó 29-én.

Hadfy Károly,
főszolgabíró.

13283. tkvi szám 1900.

34-1.1

Arverési hirdetés és arverési feltételek.

A nagybecskereki kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagybecskerek város árverésztára végrehajthatónak Boleszni Ferenc nagybecskereki lakos végrehajtást szenvedő elleni 622 korona 14 fillér tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. törvényszék területén levő Nagybecskerek község 1441. számú tkvben 2446., 2447. hrsz. a felvett 1466. ö. i. sz. ház 280 □-öl beltelekkel, tehát a végrehajtáson kívül álló társtulajdonosok, Boleszni János, Mattanovich Györgyné Mária jutaléka is 1440 korona, a nagybecskereki 3215 sz. tkvben 7119/a hrsz. alatt felvett 754 □-öl szőlő $\frac{2}{3}$ része 744 korona, a nagybecskereki 3058 sz. tkvben 7118/a hrsz. a felvett 757 □-öl szőlő $\frac{2}{3}$ része 744 korona, a nagybecskereki 2435. sz. tkvben 7116/a hrsz. a felvett 374 □-öl szőlő $\frac{2}{3}$ része 368 korona, a nagybecskereki 2416 s. tkvben 7117/a hrsz. a felvett 760 □-öl szőlő $\frac{2}{3}$ része 756 korona kikiáltási árban 1901. évi március hó 21-ik (huszonegyedik) napjának délelőtt 10 órájkor ezen kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni.

1. Ha a megállapított kikiáltási ár felül ígéretet senki sem tette, az árverésre kitért birtok szükség esetén a kikiáltási ár alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10%-át, vagyis 144 kor., 74 kor. 40 fill., 78 kor. 40 fill., 36 kor. 80 fill., 75 kor. 60 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX t. c. 42. §-jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt m. kir. ig. min. rendelet 3. §-ában jelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez le tenni, vagy az 1881. évi LX. t. c. 170-ik §- értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék tkvi irattárában s a helybeli városi tanácsnál megtekinthetők.

Kelt a nagybecskereki kir. trvszék telekkönyvi hatóságánál, 1900. évi december hó 18-án.

Kövér Lajos,
kir. trvszéki bír.

11665. szám. kig. 1900.

37-3.1

Pályázati hirdetés.

A nagyszentmiklósi járásához tartozó Szerb-Csanád községében lemondás folytán megüresedett körállatorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek:

A körhöz Szerb- és Német-Csanád községek tartoznak.

A körállatorvos fizetése 1.000 korona, a szabályrendeletileg megállapított díjak és a husszemlével járó körülbelül 100 korona.

A körhöz egy uradalom tartozik, az ott nyerendő valószínű mellékjövendek 100 korona.

Felhívom mindazokat, kik kérdéses állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1883. évi I. t. c. és az 1888. évi VII. t. c. követelményeinek megfelelőleg felszerelt pályázati kérvényüket közzám 1901. évi január hó 31-ig küldjék be.

Nagy-Szent-Miklóson, 1900. évi december hó 28-án.

Hadfy Károly,
főszolgabíró.

Egy jó karban levő bözendorfi

ZONGORA

elköltözés miatt eladó. 41-3.1

Bővebb felvilágosítást ad a szerkesztő.

Alibunári házk. főszolgabírósgától.

24 házk. szám 1901.

39-1.1

Idézés.

Id Topa Szimeon, Áron, id. Taraszka, Joszim, ifj. Simeon, Szofia, Mihály és ifj. Taraszka, mint a Topa féle keviszöllői 229. házszámú Topa-féle házközöség ismeretlen tartózkodású családtagjai, ezennel felhivatnak, hogy a házközöség megszüntetése céljából 1901. évi február hó 9-ik napjának d. e. 9 órájára Keviszöllős községhez tartozó tárgyaláson vagy személyesen jelenjenek meg vagy Guzzul Andrea községi albiró ottani lakost, mint a részükre kinevezett gondnokot célszerű képviselőkre utasítsák; ellenkező esetben pedig ezek elmulasztásának következményeit maguknak tulajdonítsák.

Kelt Alibunárott, 1901. évi január hó 5-én

Napholz Lajos,
házk. tb. főszolgabíró.

Lakás.

A Tomaszváci-utca 1835. sz. a. levő házban egy lakás, a mely három utcai és egy udvari szobából, továbbá konyhaból, cseléd-szobából, kamrából, pincéből és zárt folyosóból áll, február hó 1-től bérebe adó. 42-3.1

Alibunári házk. főszolgabírósgától.

3. házk. szám 1901.

40-1.1

Idézés.

Rassa Illia, mint a Román-Petra községi 308. házszámú Rassa-féle házközöség ismeretlen tartózkodású családtagja, ezennel felhivatik, hogy a házközöség megszüntetése céljából 1901. évi február hó 7-ik napjának d. e. 9 órájára Román-Petra községhez tartozó tárgyaláson vagy személyesen jelenjen meg, vagy Kuzman Viki községi esküdt ottani lakost, mint a részére kinevezett gondnokot célszerű képviselőre utasítsa; ellenkező esetben pedig ezek elmulasztásának következményeit magának tulajdonítsa.

Kelt Alibunárott, 1901. évi január hó 4-én.

Napholz Lajos,
házk. tb. főszolgabíró.

Eg. 8. vh. sz. 1900.

36-1.1

Arverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a perlaszi kir. járásbírósg 1900. évi Eg. 8. sz. végzése következtében Knotz Hugó t. szigeti lakos javára Bakonyi László idvori lakos ellen 00 kor. s jár. erejéig 1900. évi november hó 14-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 9 darab károlyfalvi takarékpénztár és hitelegylet mint részvény társaságnak Ewinger József nevére szóló 0449-0457. szám u. 100-100 frtos részvények nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a perlaszi kir. járásbírósg 1900. évi Eg. 8. sz. végzése folytán 100 kor. tőkekövetelés, eddig összesen 24 kor. 32 fill. ben bíróság már megállapított költségek erejéig Idvori községhez tartozó eszközökre 1901. évi január hó 29. napjának délutáni 2 órája határidőül kitétetik és ahhoz a venni szándékozók ogy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §- értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Perlaszon, 1901. évi január hó 4. napján.

Engl,
kir. bír. végrehajtó

Hirdetések

felvételnek

e lap kiadóhivatalában.

Elsőrendű tűzifa.**Valódi porosz SZALON-KŐSZÉN**

* Wildensteinsegen-Richterhof-féle bányákból.

Legjobb LÉGSZESZ-KOAKS.

Kaphatók:

KURLÄNDER IMRE

fakereskedőnél

10-23.3

a Kurländer-udvarban, Gizella-part 2766. sz. — Telefon 89. sz.

Továbbá a fatelepen, Korona-utca 585/11. — Telefon 35. sz.

A KURLÄNDER-UDVARBAN néhány modern stíli üzlethelyiség kiadó.